

今日聊城

综合

七个多月破获经济案 302 起

移送起诉 434 人, 重要案件涉案金额近 2 亿

本报聊城 7 月 22 日讯(记者 刘铭 通讯员 蒋鲁军) 近日,记者从聊城市公安局获悉,“破案会战”中,聊城市公安局将多发性、涉众型犯罪作为打击重点,连续破获多起重特大非法吸收公众存款案,涉案金额近 2 亿元。

3 月 24 日,东昌府分局将非法吸收公众存款犯罪嫌疑人孙某某刑事拘留。孙某某自 2008 年以来以承建建筑工程为名,以高息为诱饵,非法吸收公众存款。其

吸收的存款,除支付高额利息外,其它均被挥霍。2011 年底,孙某某已非法吸收公众存款 1300 多万元,无力偿还。

5 月 7 日,临清市公安局破获北京某投资有限公司非法吸收公众存款案,李某等 3 名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。自 2008 年 4 月以来,犯罪嫌疑人李勇、蒋某,蒋某在临清及周边县发展 190 余人参与向北京某投资有限公司的融资,金额达 639 万元,2010 年 9 月公司资金链断裂。

2011 年 3 月份以来,王某某在聊城经济开发区设立投资公司,非法吸收公众存款 3000 余万元。将吸收来的资金以高息借出,因经营不善造成大量资金无法收回,后王某携款出逃。5 月 15 日,聊城市公安局开发区分局民警在青岛将犯罪嫌疑人王某某抓获。

2009 年 5 月份,刘某等人在茌平县城开办青岛康瑟莱投资管理咨询有限公司,按月息 3%—5% 的利率大肆吸收公众存款,至

案发时,共吸收公众存款 1.16 亿元。7 月 17 日,茌平县公安局经侦大队民警长途奔袭,远赴辽宁,在鞍山警方的大力协助下,将涉嫌非法吸收公众存款案网上逃犯李某抓获归案。

截至 7 月 20 日,聊城市公安局共立案经济案件 539 起,破案 302 起,移送起诉 434 人,侦破 3 起部督案件。立案数、破案数分别为 2011 年全年的 260.39% 和 258.12%,打击处理率位居全省前列。

◎头条链接

破获 51 起制假案

处理犯罪嫌疑人 58 名

本报聊城 7 月 22 日讯(记者 刘铭 通讯员 蒋鲁军) 记者从聊城市公安局获悉,关系民生的制假售假犯罪也是打击重点之一,并连续破获一批侵权制假案件。截至目前,全市立侵权制假案件 63 起,破案 51 起,打击处理犯罪嫌疑人 58 名。

6 月份以来,临清经侦大队经缜密侦查,连续破获 6 起侵犯知识产权案件,抓获 6 名制售假冒 NSK、SKF、NTN 等国际著名品牌轴承犯罪嫌疑人,涉案价值 30 余万元。

高唐经侦大队在日常工作中发现,该县某饮料厂生产销售的久久初元乳制品系伪劣产品,且经营数额较大。遂果断采取措施,取缔该生产窝点。经查,该饮料厂生产、销售久久初元、一家好、奔驰牛、心力齐等系列伪劣乳制品,非法获利 30 余万元。

6 月 10 日,东昌府经侦大队和香江派出所联手作战,在香江大市场端掉一销售假冒名牌运动鞋窝点,2010 年 1 月至今,犯罪嫌疑人许某从保定市通利达鞋服厂购进假冒的李宁、特步、安踏等品牌运动鞋,按照正品标价在香江大市场销售,涉案金额达 5 万余元。

种植面积减少

大葱价格持续走高

本报聊城 7 月 22 日讯(记者 杨淑君 实习生 李凤珍) 从今年 5 月份本地春季大葱上市以来,批发价格一直在 1.0 元/斤以上,零售价格则达到了 1.8 元/斤至 4 元/斤。不少葱商表示,今年是近 10 年来,大葱价格最高的一年。

19 日上午,记者走访龙山农贸市场、交运大市场、念窑路商业街等多个农贸市场,摊贩们说,市场上的葱大都是本地产的,带叶子的 1.8 元/斤左右,叶子越少,价格越高,几个只有葱白的大葱摊位上,价格达到 4 元/斤。“这个价格已经 2 个多月了。”摊贩李先生说,本来就是调味品,价格高了,市民买的就少了。

王女士说,这个批发市场上的大葱,绝大多数是来自聊城东昌府区沙镇的春葱,这些葱从 5 月份上市,预计 9 月份就下市。“从上市到现在,我们去地头的批发价也在 1 元/斤左右。”王女士说,到了批发市场的批发价一直在 1 元/斤至 1.3 元/斤左右,这个价格持续了 2 个多月了。

“我干了 10 余年的大葱批发生意,今年的葱价最高。”王女士说,主要是因为连续多年价低,今年的种植面积少。“下一季的大葱种植面积又大了,估计中秋节过后,大量上市的时候价格会降低。”

对于批发价和零售价的差距,同样做了 10 余年大葱批发生意的许女士说,批发价贵,中间一损耗,加价当然也多了。去年的批发价只有 0.2 元/斤,零售价翻四番也就 0.8 元/斤,而去掉叶子后,损耗过半,加一半的价,一下就超过 2 元了,当然觉得贵。“夏季是淡季,销量小,我们 1 天也就卖一两千斤。”

城中村改造提高城乡居民生活条件

告别城中村,待住新楼房

实事点击:围绕年初市政府提出的“民生实事”,东昌府区先后启动了运河四期、龙湾、陈庄、王宅、望湖片区等 21 个项目的搬迁改造,累计拆迁面积达 150 万平方米,建设安置楼房 1.5 万余套,3 万余名群众将喜迁新居。



22 日,记者来到位于柳园路以东、振兴路以北的新区办事处双庙村,原本一排排的平房不见了踪影,只剩一片瓦砾。一些市民用各种工具在瓦砾中挑选砖石和钢筋。

“村子改造完以后,能住上楼房,用上天燃气和暖气。”22 日,新区办事处双庙村居民李女士说,村子没拆以前,北面是阳光花园、西面是柳园路,南面是振兴路。平时只能用煤球和液化气做饭,冬天没有暖气,只能靠煤球或电暖气取暖。随着城中村改造的开始,他们也将正式过上城里人的生活。

李女士说,村子没有拆以前,全是纵横交错的小街巷,车辆很难开进来,一下雨,村子里满是积水。“我和丈夫都是下岗职工,丈夫现在在建筑工地干活,自己在车站附近卖零餐,两人收入都不算高。村里一些有钱人到城区其它地方买了楼

房,而我们一家人只能窝在村里生活。”李女士说。

“孩子还有 1 年就毕业了,我们也不认识什么人,孩子找工作根本帮不上什么忙,所以只能尽量攒钱给孩子买套房子,现在没有楼房很难娶到媳妇儿。”李女士说,如果光靠自己夫妻两人挣的钱,想要给儿子拿出首付都很困难。

现如今这个难题已经解决了,双庙村今年开始进行城中村改造,不久后原村民就能住上自己的楼房。

房子拆迁后,政府给村民两种补偿方式:一种是货币补偿,补偿基准价格为 3485 元/ m^2 ,还可获得 15 元/ m^2 的搬迁补助费,同时发给 3 个月的临时安置补助费;还有一种是房屋产权调换补偿。被征收人按被征收房屋合法建筑面积,与提供用于产权调换房屋面积最接近值的原则选择安置房,安置房总面积不得大于被征收房屋合法建筑面积 10 m^2 ,并计算,结清被征收房屋价值与用于产权调换房屋价值的差价。

本报记者 张召旭 实习生 程欢



新区办事处双庙村改造现场。本报记者 张召旭 摄

实事进展>> 城中村改造已全面铺开

据了解,2012 年,东昌府区结合全市城建重点工作建设工作,确定了双庙、谷庄、北关、陈庄二期、西关街片区旧城改造等 5 个项目的改造计划,总拆迁面积达 42.5 万平方米。目前,双庙村征收改造、房屋拆除工作已基本完成;陈庄二期项目即将完成拆迁任务;谷庄村

和西关街片区改造项目正在稳步推进;北关街征收改造前期准备工作完成。

双庙、谷庄和陈庄二期等 3 个项目,用了不到 1 个月就进入扫尾阶段。在拆迁过程中,东昌府区政府安排专人帮群众联系房源,及时发放租房补贴,解决子

女上学、看病就医等困难。

自 2009 年城中村改造工作交由东昌府区组织实施以来,东昌府区按“严格程序,规范运作,依法推进,阳光操作”的工作思路,将城中村改造工作作为全区的“一号工程”,妥善安置搬迁群众。

城中村改造工作已全面铺开,先后启动了运河四期、龙湾、陈庄、王宅、望湖片区等 21 个项目的搬迁改造,累计拆迁面积达 150 万平方米,建设安置楼房 1.5 万余套,3 万余名群众将喜迁新居。

本报记者 张召旭 实习生 程欢

平时喜爱看书,又渐渐写起了诗词

64 岁农民四年创作千首诗词

高唐县琉璃寺镇许楼村村民许吉栋今年 64 岁,从 2008 年开始,他大量作诗词,整整创作了 1000 首,包括律诗、绝句、词等。他希望这些作品能够出版,但因经济能力有限,一直未能如愿。

写诗词源于喜爱看书

许吉栋是琉璃寺镇许楼村村民,今年 64 岁,干了 40 余年的木工。许吉栋说,因为家庭条件不好,早早地学起手艺,做起了木匠。

来到许吉栋家院子,看起来十分简陋。但一进入堂屋,只见满墙的字画,屋里充满书香气息,八仙桌上放着好几摞书。

“他特别喜欢看书,经常干完农活晚上看,40 多年来一直这样。”董女士说,老伴看书谁也挡不住,经常借书、买书,有一次因为看书都把蚊帐、草席都烧着了。”

“我年轻的时候就喜欢看书,自己腰不好,也有气管炎,不能干太多活。”许吉栋说,因为爱好看书,所以写起诗词来。

四年创作千首诗词

在许吉栋的诗词中,有律诗、绝句和词,内容涉及人物颂、修身、养性、交友、处世等。其中包括毛泽东、周恩来、聂荣臻等人物创作。

许吉栋说,他一天做多的时候能创作六七首,但有时好几天才创作出一首。“创作之前都要看大量的书,名人传记、诗词、史书都会涉及,有时也从电视上汲取一些创作灵感。”

许吉栋说,他从 2008 年开始全力进行诗词创作,2010 年年底就创作了 500 首,但是还想写,便继续坚持写作。“到现在已经写了 1000 首了,还想继续写下去。”

董女士说,老伴就是认写,跟上了瘾似的,家里没人管他。“有时候饭都凉了他还不从屋子里出来,还经常喊来一些文友一起交流。”

希望作品能够出版

许吉栋的屋里挂满字画,其中装裱起来的诗词都是许吉栋自己创作,由专业的书法文友来书写。

许吉栋说,现在他认识不少镇里的文友,经常聚到一块交流。“我把前 300 首诗词收集到一个册子里,印了 50 多本,现在都被‘抢’完了。”

许吉栋说,家里经济来源主要是务农,生活条件不好,自己没有财力去出书。“希望社会上好心人或企业赞助,出版社要能给出版更好,不给稿费俺也愿意。”

本报记者 任洪忠